

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

ВТОРНИК,

29 АПРЕЛЯ 1980 ГОДА

№ 52 (208)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.



ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ: работать по-ударному, работать по-ленински!

ТРУДИТЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

ВСЕ СИЛЫ НА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

(Призывы ЦК КПСС к 1 мая 1980 года).

Пуровчане на предмайской вахте

ПОБЕДА БУДЕТ

На скважине Р-56 Уренгойской площади бригада мастера М. Агмагулова ведет испытание последнего объекта.

С начала года бригадой испытано уже девять объектов. По итогам социалистического соревнования коллектив на втором месте в Уренгойской нефтеразведочной экспедиции. Но испытатели полны решимости взять реванш у лидера — бригады В. Ерохина и к концу полугодия выйти на первое место.

С. РЯБИННИН.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

В этом году перед коллективом Пуровского ремонтно-строительного участка стоят большие задачи. Необходимо выполнить работы по капитальному ремонту на 300 тысяч рублей, ввести в эксплуатацию два 16-квартирных дома, пристрой райсовета. По сравнению с прошлым годом объем работ увеличился на 50 процентов.

Коллектив участка трудится ударно, об этом говорят показатели работы. За первый квартал текущего года, например, мы выполнили объем СМР на 11,2 процента больше, чем в прошлом году, производительность труда возросла на 11 процентов.

Хорошо трудится на строительстве жилого дома звено плотников Н. П. Лободы, опережают план строительно-монтажных работ плотники

Н. П. Фалько. Отлично работают штукатуры-маляры Р. В. Балашевич, Е. П. Мазяренко, А. С. Сквородецкий, М. Ю. Куритчак, пидорамщики В. Ф. Бакин, Л. Е. Самусов и другие.

В. ФРОЛОВ, начальник РСПУ.

НОВОСЕЛЬЯ СТРОИТЕЛЕЙ

За последнее время более двадцати семей труженников строительно-монтажного поезда № 329 справились новоселья в новых квартирах.

Это большая победа строителей. Недавно было отмечено и коллективное новоселье: все службы строительно-монтажного поезда «переселились» в новое двухэтажное здание котельной. Кроме кабинетов специалистов, в новом здании имеется актовый зал для проведения организационно-массовых мероприятий, большой просторный кабинет по технике безопасности и охране труда.

Административное здание СМР-329 соорудила бригада плотников А. В. Ершова, работающая по методу бригадного подряда.

И. АРСЕНЮК, наш внешт. корр.

К НОВОМУ СЕЗОНУ

Заканчивается ремонт техники и оборудования на втором участке СУ-489 треста Трансгидромеханизации.

15 мая коллектив будет рапортовать о своей готовности к началу нового сезона. Большой вклад в это внесла бригада слесарей Федора Шарипова.

Этот коллектив досрочно и с хорошим качеством отремонтировал 11 единиц техники. Слесари завоевали первое место в социалистическом соревновании среди коллективов участка.

В. КОЗЫРЕВ, начальник участка.

ПЕРЕДОВЫЕ СТРОИТЕЛИ

Ударно трудятся в СМУ-6 бригады Л. М. Толмачинского, П. А. Пархоменко, З. П. Соколенко.

Они являются победителями в социалистическом соревновании в управлении за первый квартал. В этих бригадах регулярно перевыполняются нормы, достигнута высокая выработка на одного работающего, нет случаев нарушения трудовой дисциплины и правил техники безопасности.

А. НЕВСКИЙ.

ЛУЧШИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

В строительном управлении № 17 лучшими коллективами по праву считаются монтажные бригады В. В. Романова, К. Ф. Григорьева, В. И. Котлярова.

В этих бригадах достигнута высокая производительность труда, нет случаев нарушения трудовой дисциплины. По итогам соревнования за 1-й квартал среди бригад СУ-17 эти коллективы заняли соответственно первое, второе и третье места. Сейчас строители успешно несут предмайскую вахту.

А. НОЯБРЬСКИЙ.

В книгу Трудовой Славы

Коллектив буровой бригады мастера В. А. Исаева из Тарко-Салеинской нефтеразведочной экспедиции занесен в книгу Трудовой Славы Министерства геологии СССР и ЦК профсоюзов рабочих геологоразведочных работ. Этот коллектив дважды в 1978 и 1979 годах завоевывал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании бригад ведущих профессий отрасли. Поздравляем буровиков с победой!

Не останавливаться на достигнутом

Для коллектива строительно-монтажного управления № 10 объединения «Сибкомплемонтаж» начало этого года было напряженным как никогда: выполнен большой объем работ на строительстве Губкинской и Вынгауровской компрессорных станций на Холмогорском нефтяном месторождении. План СМР в 1-м квартале выполнен на 130,2 процента при одновременной сдаче этапов и комплексов работ.

Десятая пятилетка у коллектива СМУ-10 началась со второго полугодия 1978 года, когда вновь созданному управлению была утверждена производственная программа. За прошедший период сделано немало. Только сверхплановый объем строительно-монтажных работ составил почти 2 миллиона рублей.

Говоря о достижениях, нельзя забывать о недостатках, а они еще, к сожалению, есть в нашей работе.

Еще многое предстоит сделать для совершенствования планирования и организации производства, для искоренения штурмовщины. Многие нужно сделать и для того, чтобы полнее использовать преимущества бригадного подряда. На сегодняшний день у нас еще неоправданно велики потери рабочего времени из-за

организационных неурядиц. Говоря о наших резервах, надо в первую очередь назвать широко развернувшееся среди строителей СМУ-10 социалистическое соревнование за высшую производительность труда.

Ударно трудится в эти дни на сооружении второй очереди Вынгауровской КС бригада монтажников В. Г. Трофимова, имеющая лучшие показатели среди бригад управления за прошлый месяц.

С большим трудовым подвигом работает на строительстве Губкинской КС бригада Е. С. Заватского — победитель социалистического соревнования среди бригад СМУ-10 за первый квартал.

А недавно стало известно еще одно радостное для нас событие. По итогам работы за 1979 год во Всесоюзном социалистическом соревновании среди других коллективов страны, награжденных за большие успехи в четвертом году пятилетки, передовиком Красным Знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ, — обьединение «Сибкомплемонтаж». В этом большом успехе немалая доля и нашего труда.

В. ИСМНОВ, начальник планового отдела СМУ-10.

ВСТРЕЧА ФРОНТОВИКОВ

В редакции газеты «Северный луч» прошло заседание «Круглого стола», посвященное 35-летию Победы над фашистской Германией.

На встрече с журналистами были приглашены участники Великой Отечественной войны В. Манухин, В. Сидоренко, М. Волков, М. Борец, А. Ершов, М. Скрипаль и Н. Якубенко. Вел заседание «Круглого стола» председатель Совета ветеранов войны района Н. Писарев.

Слово сдержали

Наш коллектив брал обязательства к 22 апреля выполнить план четырех месяцев. Слово свое мы сдержали. За счет применения передовых технологических приемов, повышения уровня организации труда, сокращения потерь рабочего времени достигнуто это опережение. В социалистическом соревновании между партиями первое

место держат Таозевская партия геофизических исследований скважин (начальник Н. Я Гира), второе — Уренгойская ПГИС (начальник Ю. И. Капустин). Эти коллективы проводят геофизические исследования в соответствии с нормами времени, экономно расходуют дорогостоящие материалы и ГСМ, добиваются получения геофизического мате-

риала хорошего качества. Хочется отметить работу коллектива электрокаротажного отряда № 1 Уренгойской ПГИС, возглавляет его С. М. Ерин. План как в денежном выражении, так и в условных единицах этот коллектив выполняет не менее чем на 200 процентов. Коллектив отряда брал обязательства выполнить к 110-й годовщине план по-

лугодия, закончить освоение техники и методики проведения геофизических исследований скважин приборами АВНТ и МДО-3. Обязательства с честью выполнены. В настоящее время коллектив готовит трудовые подарки первому.

В. А. КОЛЕШНИК, заместитель Уренгойской разведкома Уренгойской геофизической экспедиции.

ИДТИ ДАЛЬШЕ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО!

С СОБРАНИЯ АКТИВА ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ РАЙОНА

Как уже сообщалось, 24 апреля состоялось собрание актива органов народного контроля района. С докладом выступил председатель районного комитета народного контроля М. В. Жерносок.

Настоящее собрание актива органов народного контроля района проводится в соответствии с постановлениями партийных органов, — сказал докладчик, — рекомендациями вышестоящих комитетов народного контроля с целью обсудить задачи народных контролеров района в свете Постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР», наметить пути дальнейшего совершенствования их деятельности, развития инициативы, повышения активности в работе усиления деятельности всей контрольной работы.

XV съезд КПСС определил очередные задачи партии, большое внимание уделил необходимости улучшить контроль и проверку исполнения принятых решений, рассматривая это как неотъемлемое требование ленинского стиля работы. В современных условиях контроль и проверка исполнения служат одним из эффективных средств проведения в жизнь политики КПСС, совершенствования деятельности государственных и хозяйственных органов, воспитания кадров. Контроль — средство укрепления дисциплины и организованности.

Сейчас при районном комитете народного контроля создано восемь внештатных отделов, в которых работает 56 человек. Среди них большинство специалистов различных отраслей, передовики производства.

На предприятиях, стройках, в совхозах и учреждениях создано и работает 65 групп и 28 постов народного контроля, в них набрано более тысячи народных контролеров.

За последнее время произошло заметное улучшение качественного состава внештатного актива, упорядочена структура внештатных отделов и групп народного контроля. За каждым отделом закреплены группы народного контроля, которым они оказывают практическую помощь в работе. Отделы планируют свою работу, проводят проверки, рассматривают их итоги.

Активное участие в работе комитета принимают внештатные работники — специалисты геологии, строительства, транспорта, торговли, здравоохранения и быта, — т.г. Горгопко, Писарев, Ужахов, Сысоятина, Тимофеев, Легостаев, Савельев, Даниловский, Колесникова, Шаролазов и многие другие.

За 1979 год районным комитетом, внештатными отделами было проведено более 100 проверок, при активном участии групп и постов народного контроля.

В ходе проводимых проверок выявлялись факты нарушения государственной дисциплины, качества строительства, безхозяйственности и расточительности и другие.

За год 18 материалов проверок рассмотрены на заседаниях комитета. По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления, направленные на устранение недостатков, на улучшение организации контроля. В ходе обсуждения за без-

хозяйственность и расточительность, необеспечение сохранности социалистической собственности, приписки и т. д. комитетом привлечены к ответственности 12 должностных лиц. На пять человек наложены взыскания, на семь должностных лиц произведен денежный вычет.

Большинство групп народного контроля в последнее время стали проявлять больше требовательности, острее реагировать на факты недисциплинированности, нераспорядительности и безхозяйственности.

Говоря об этом, мы не призываем к тому, чтобы при всех проверках и обсуждениях их результатов прибегать к мерам наказания. Это крайняя мера должна использоваться разумно. Нередко бывает обстоятельство, с которыми нельзя не считаться. Но в тех случаях, когда налицо явные нарушения государственной дисциплины, злоупотребления и так далее, группы и посты народного контроля должны использовать свои права.

В нашем понимании, подчеркивал Л. И. Брежнев, демократия не имеет ничего общего с либеральным отношением к недостаткам, примиренчеством к тому, что мешает жить и работать советским людям.

Районным комитетом проводится работа по руководству внештатными отделами, группами и постами народного контроля. Проводились совещания с внештатными отделами, председателями групп по вопросам проведения отчетов о задачах групп народного контроля, вытекающих из Закона о народном контроле. Проведено два семинара с председателями групп, совещание с внештатными отделами. В практику работы районного комитета народного контроля вошли ежесменные активы народных контролеров.

На заседаниях комитета заслушивались отчеты о работе групп народного контроля.

Под руководством партийной организации активно работает группа народного контроля геофизической экспедиции (председатель Г. Горгопко). Дозорными группами проведено 12 проверок и рейдов по вопросам эффективности использования транспорта, состояния противопожарной безопасности, экономии и бережливости топливно-энергетических ресурсов, в проверках приняло участие 80 процентов народных контролеров, 12 специалистов. Материалы проверок рассматриваются на заседаниях бюро групп, вырабатываются конкретные предложения по устранению выявленных недостатков. Все материалы проверок и меры, принятые по ним, доводились до сведения трудящихся на стенде «Народный контролер».

Под руководством районного комитета партии, первичных партийных организаций народные контролеры вносят существенный вклад в выполнение планов десятой пятилетки. Большинство первичных партийных организаций района и в первую очередь Таркосалинской районной нефтезаведочной экспедиции, Таркосалинского апорта, транспортного хозяйства, Пуровской геофизической экспедиции, Уренгойского авторитетного предприятия, Уренгойского ГПУ «Вынгапургаздобыча», СМП-329, СМП-611, ГОРЕМ-36 уделяют постоянное внимание деятельности групп и

постов народного контроля. К проверкам, рейдам и осмотрам здесь привлекаются широкие круги трудящихся, заметно активизировалось их участие в борьбе с недостатками.

Докладчик отметил, что большинство групп народного контроля строят свою работу планомерно. Планы, как правило, составляются на каждый квартал. Известно что от целенаправленного составленного плана работы зависит действительность и способность группы или поста. Вошло в практику согласование планов работы групп с секретарем парторганизации, который делает конкретные предложения и замечания, координирует работу группы народного контроля с рабочей комиссией по осуществлению прав контроля деятельности администрации. Однако, в ряде организаций группы и посты народного контроля бездействуют, а секретари парторганизаций не проявляют должной требовательности.

Работа в таких группах, как правило, плущена на самодет, проверки проводятся только по указанию комитета народного контроля. Это говорит о том, что отдельные первичные партийные организации понизили требовательность к председателям групп. За выполнение ими партийных поручений, слабо возникают и направляют их деятельность.

За прошедший год только девять первичных партийных организаций заслушивали отчеты о работе групп народного контроля, что явно не отвечает требованиям Постановления ЦК КПСС.

Слабо работают группы народного контроля СМП-565, РСГУ, рыбкооп, рыбзавода. Экономика района как отметил докладчик, развивается быстрыми темпами, и в этой обстановке уровень контрольной работы должен быть высоким.

Одной из причин того, что в районе отдельные группы народного контроля, особенно в организациях с небольшими коллективами, работают слабо, является то, что комитет, его внештатный актив провели недостаточную организаторскую работу по укреплению групп и повышению их активности, недостаточно использовали для работы с группами на местах внештатный актив. Мы еще недостаточно обобщаем и распространяем положительный опыт работы групп.

В этом отношении Постановление Комитета народного контроля СССР «О серьезных недостатках в работе комитетов народного контроля Курганской области по развитию инициативы и повышению активности групп постов народных контролеров» относится к нам.

При изучении работы групп народного контроля нередко встречаемся с фактами, когда проверки проводятся поверхностно, без достаточного анализа, сводятся к описанию недостатков. В решениях групп не всегда дается глубокий анализ состояния дел, не вскрываются причины недостатков, не определяются задачи. Такие проверки определенных результатов не дают, и не повышают авторитет народных контролеров, а скорее всего дискредитируют их.

Одним из существенных вопросов в работе органов народного контроля является его связь с другими общественными организациями — постоянными комиссиями местных Советов народных депу-

татов, «Комсомольским проектором», профсоюзными организациями.

После принятия Постановления Комитетом народного контроля СССР и ЦК ВЛКСМ «Об опыте совместной работы органов народного контроля и «Комсомольского проектора» в Свердловской области» и проведенной в этом направлении работы районный комитет народного контроля и райком ВЛКСМ, группы народного контроля и отряды «Комсомольского проектора» на местах стали больше проводить совместных проверок, рейдов, смотров. Но эта работа еще требует дальнейшего совершенствования. Далее докладчик остановился на дальнейшем совершенствовании стиля, форм и методов деятельности комитета групп и постов народного контроля.

Под руководством парторганизации, группами и постами было проведено более 200 проверок совместно со штабом «Комсомольского проектора», в ходе которых выявлены факты недисциплинированности в выполнении решений партии и правительства. Результаты 10 проверок стали предметом обсуждения на заседаниях районного комитета народного контроля, материалы 95 проверок направлены на рассмотрение партийных, профсоюзных организаций, исполкомов Советов и администрации. Заслуживает внимания работа групп народного контроля Таркосалинского и Уренгойского авторитетного предприятия, Таркосалинского СМУ ГПУ «Вынгапургаздобыча», Уренгойской ВМК, совхоза «Пуровский», энергоцеха ТЭЦРЭ, Пуровской геофизической экспедиции и многих других.

Народный контроль — организация массовая, она работает у всех на виду. Результаты проверок, меры, принятые по устранению вскрытых этими проверками недостатков, должны придаваться широкой гласности, о них должны быть информированы коллективы трудящихся.

Однако справедливость требует сказать, что во многих группах гласность в работе поставлена крайне слабо. О какой гласности можно говорить, когда в отдельных организациях нет даже стенда контроля. Давно назрела необходимость в группах иметь методические уголки для народных контролеров, место для их работы.

Известны основные задачи органов народного контроля. Закон ставит на первое место проверку выполнения директив партии, советских законов, решений правительства, в особенности по вопросам хозяйственного строительства. В этой сфере прежде всего обеспечивается создание материально-технической базы коммунизма.

Поэтому контроль трудящихся как указывает товарищ Л. И. Брежнев, распространяется прежде всего на основу основ — хозяйственную жизнь, на области производства и распределения, на деятельность государственного аппарата.

В настоящее время комитету, группам и постам народного контроля района в своей деятельности необходимо больше уделять внимания вопросам выполнения государственных планов, считая это своей главной задачей, не увлекаться второстепенными вопросами. Необходимо значительно усилить контроль за выполнением планов строительства, своевременным вводом

объектов, производственного и социально-культурного назначения. Сооружение многих из них затягивается на длительное время, некоторые новые мощности вводятся в действие с большими недочетами.

Низким остается качество строительных работ в районе, строящиеся объекты сдаются в эксплуатацию с большими недочетами и отступлениями от проектно-сметной документации. Поэтому группам народного контроля строительных организаций необходимо взять эти вопросы под неослабный контроль.

Особое значение придается работе по выявлению резервов народного хозяйства, контролю за внедрением в производство достижений науки и техники, передового опыта.

Новый Закон предоставляет широкие права органам народного контроля. Они воздействуют на лиц, виновных в нарушениях, как путем товарищеской критики, обсуждения неправомерных действий, так и посредством привлечения таких лиц к ответственности. Комитет народного контроля располагает всеми возможностями для глубокой проверки состояния дел на предприятиях, в учреждениях и организациях, независимо от их ведомственной подчиненности, и он вправе требовать устранения выявленных недостатков, налагать на виновных взыскания, производить денежные вычеты, отстранять от занимаемых должностей лиц, допускающих срыв выполнения решений партии и правительства.

Первичные партийные организации должны быть кровно заинтересованы в эффективности работы каждой группы, поста, каждого контролера, поскольку активная деятельность их расширяет влияние партийных органов и, все стороны производства.

В органах народного контроля должен утвердиться ленинский стиль работы, основными чертами которого являются деловитость и высокое чувство ответственности, принципиальность и нетерпимость к недостаткам.

Особое внимание надо обращать на работу предприятий и организаций не обеспечивающих выполнение планов и заданий. Чтобы выполнить те задачи, которые стоят перед народными контролерами, нам необходимо серьезно поработать, обеспечить активную деятельность каждой группы и поста.

Органы народного контроля района имеют все возможности для успешной деятельности. Мы знаем свои задачи, располагаем большим доверием и поддержкой партийных и советских органов, имеем большие права, предоставленные Законом о народном контроле в СССР.

Н. С. Сысоятина, заведующая отделом строительства районного комитета народного контроля, председатель группы народного контроля Таркосалинского СМУ в своем выступлении остановилась на работе народных контролеров управления. Она отметила, что группа провела ряд рейдов и проверок по качеству выполняемых строительно-монтажных работ, организации социалистического соревнования, экономному расходованию строительных материалов и т. д. К работе группы широко привлекались рабочие и специалисты. Материалы проверок освещаются в стенной

Идти дальше, добиваться большего!

С СОБРАНИЯ АКТИВА ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ РАЙОНА

печати, на специальном стенде народного контроля, фотоаппаратах. Однако по ряду причин еще низким в управлении остается качество работ.

Невисок контроль за ходом работ со стороны ИТР. На это неоднократно указывалось народными контролерами.

Народные контролеры Пуровской геофизической экспедиции борются за создание на всех участках производства обетановки, которая исключала бы возможность проявления бесхозяйственности, нарушения производственной и трудовой дисциплины, социалистической законности, — говорил в своем выступлении председатель группы народного контроля ИТР Г. Г. Горгопко. Возросла требовательность народных контролеров к руководителям производственных подразделений за устранение выявленных недостатков. В 1978 — 79 годах группой проведено 10 проверок. За факты бесхозяйственности объявлены выговоры, возмещен материальный ущерб, три человека понижены в должности. Все это в итоге способствовало улучшению работы экспедиции.

Вместе с тем в работе группы народного контроля, отметил Г. Г. Горгопко, есть недостатки. Вьюро группы народного контроля не добились активного участия всех дозорных в контрольной работе, материалы отдельных проверок малоэффективны, без анализа причин, порождающих недочеты и упущения в работе руководителей служб и отделов. Не в полной мере использу-

ются права, предоставленные группам и постам народного контроля.

Сейчас в стране в связи с выходом Закона о народном контроле идут выборы и пере- выборы народных контроле- ров. В группу народного конт- роля ПГЭ избран 31 человек, бюро из 5 человек. Создано три сектора. Надеясь, что в дальнейшем группа повысит свою активность и боеви- тельность.

А. А. Исаенко, председатель группы народного контроля совхоза «Верхне-Пуронский» в своем выступлении сказал, что народные дозорные совхоза вели работу по укреплению трудовой дисциплины, осуществляют контроль за выполнением государственных пла- нов и социалистических обя- зательств, сохранностью социалистической собственности. В результате работы, проде- ланной народными контроле- рами, сократились убытки в совхозе, коллектив успешно выполнил государственные за- дания по производству мяса, молока, добычи рыбы.

Но есть в работе группы народного контроля свои не- достатки. Слабо ведется работа с оленеводами. Больше поте- ри и затраты в оленеводстве из года в год тянут совхоз вниз по показателям труда. В этом плане есть над чем пора- ботать народным контролерам. На примере работы члена на- родного контроля Пяка Ховку, бригадира первой оленеводчес- кой бригады, видно, что здесь можно добиться сдвигов. Коммунист Пяк Ховку своим

сознательным отношением к труду, к сохранности социа- листической собственности сум- ел мобилизовать коллектив на высокопроизводительный труд, добиться высокой сох- ранности поголовья. Остальные бригады работали недоста- точно ответственно, в результате чего и были понесены ощути- мые потери в оленеводстве. В будущем группе народного контроля нужно вплотную за- няться этими вопросами.

Большое внимание работе народных контролеров уделяет партийная организация Тарко- салинской нефтеразведочной экспедиции. В настоящее время число народных дозорных в партийной организации ИТР достигло 120 человек. Они объединены в семь групп. Постов народного контроля — 12. Все группы и посты работают по планам, которые согласо- ваны с партийными органи- зациями. Парторго часто по- ражает народных контролерам подготовку вопросов на засе- дания. В частности, по мате- риалам работы группы народного контроля автохозяйства проведено заседание партбюро об использовании тяжелой транс- портной техники в период зимних перевозок. В выш- коймониторинг контроле прове- дено заседание партбюро об использовании тяжелой техники в летнюю навигацию. По сиг- налам с постов народного кон- троля была проведена про- верка состояния сохранности материальных ценностей на бу- ровых Тарассовой, Венга- Яхинской, Еты-Шуровской пло- щадах. Неоднократно совмест-

но с комсомольским прожек- тором проводились рейды по обследованию складского хо- зяйства. По результатам рей- дов составлялись акты, кото- рые направлялись руководст- ву экспедиции, в партком, по- сле чего незамедлительно при- нимались меры по устране- нию недостатков. Секретарь парткома Таркосалинской ИТР Ю. П. Вилков в своем выступ- лении отметил и недостатки в работе народных контролеров экспедиции, рассказал о том какие намечены меры для их устранения.

Массовой формой участия комсомольцев и молодежи в общественном контроле яв- ляется «Комсомольский про- жектор». В нашем районе соз- дано 50 штабов и постов «КП». Об их работе рассказал слу- шателям актива зав. орготде- лом райкома ВЛКСМ Н. Д. Да- нилов. Он отметил, что ком- сомольские прожектористы только там добиваются ощу- тимых результатов в своей ра- боте, где есть помощь и под- держка народных контроле- ров. Этому способствует раз- работка совместных перспек- тивных планов работы, орга- низация и проведение рейдов, совместная учеба, взаимная информация. Таким образом строится работа штабов «КП» в Таркосалинской ИТР, Пу- ровской геофизической экс- педиции, Таркосалинском аэро- порту, ПГУ «Вингалургаздоб- ыча».

Закон о народном контроле в СССР предоставляет больше возможности народным контролерам на местах вести

борьбу с бесхозяйственностью, хищениями, приписками и другими нарушениями госу- дарственной дисциплины, ска- зал в своем выступлении про- курор района Г. В. Нарожи- ный. Взять хотя бы вопрос о сохранности топливно-энерге- тических ресурсов. В 1979-ом и в текущем годах органами про- куратуры, районным комите- том народного контроля про- водились проверки исполне- ния законов о сохранности то- пливно-энергетических ресур- сов. Установлено, что этим вопросом в АТХ, Таркосал- инской ИТР, УИТК объединения «Уренгойнефтегазгеология» до сих пор не придается долж- ного значения. Здесь имеется большое поле деятельности для народных контролеров. Разумеется, этими вопросами занимается и прокуратура, милиция, суд, но уже методом уголовно-правового воздейст- вия. Пока еще нет тесного контакта между администра- тивными органами и группами народного контроля. Ведь ко- му как ни народным дозорным на местах видны те наруше- ния, злоупотребления, припис- ки и другие нарушения госу- дарственной дисциплины, ко- торые совместными усилиями легче и быстрее предотвратить. Однако пока посты народно- го контроля проявляют мало активности. Своевременность реагирования, пресечение на- рушений и злоупотреблений в самом зародки — вот основ- ная задача как народного контроля, так и администра- тивных органов.

В. МОТН.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

КОГДА ЛЮБИШЬ ПРОФЕССИЮ

КОГДА Маргарите Генналь-евне Гнездиловой вручали приз за хорошо организован- ный смотр-конкурс кулинар- ных изделий и блюд современ- ной кухни, она смущенно улы- балась и волновалась. Ведь это было признание не только ее способностей, но и молодых кулинаров, поваров.

В банкетном зале столовой № 1 ОРСа строймонтажного поезда № 329 — пирожные, торты, печенье, кексы, пряни- ки, напитки, мясные и рыбные блюда, супы, борщи, рассоль- ники. И все это приятно на вид, приятно на вкус. И еще это предлагалось в постоян- ную продажу в кулинарном магазине, в меню столовой для строителей железной дороги Сургут—Уренгой. Заведую- щий столовой Виктор Василь-евич Кобылин добрыми слова- ми отзывается о Маргарите Геннальевне:

— Старательная, трудолю- бивая, отзывчивая, умеет вести за собой коллектив и самое главное—все делает для того, чтобы посетитель остался до- вольн вкусовыми качествами пищи в столовой, ушел доволь- ным с хорошим настроением.

Так отзываются об этой до- брой, душевной женщине все, кто питается в столовой. И она заслуживает этих добрых слов, заслуживает уважения. Заведующей производством в столовой Маргарита Генналь-евна работает меньше года. Но за это время в столовой мно- гое изменилось, перестроилось в лучшую сторону. Были ран- нее жалобы на некачественное приготовление пищи, наруше- ние санитарного состояния, большие очереди и «бедное» меню. Ей много пришлось при-

ложить усилий, чтобы все это изменить, чтобы, как говорят, пища глазу радовала. И главное внимание она уделила работе с молодыми поварами, десяти часов проработала у электропе- чей и неустанно передавала молодому коллективу свое ку- линарное мастерство, богатей- ший опыт. Теория и практика, конкурс на лучшее пригото- вление соуса, салата, мясных блюд, супов. Разборы коллек- тивные, критические замечания. А потом готовое блюдо выда- валось на суд посетителей. Мар- гарита Геннальевна сама под- ходила к столам и спрашива- ла мнение о пище. Отзыв хороший — уеница съела ак- курама, нет— снова кропотли- вая работа, снова наставле- ния, снова технология приго- товления первого и второго блюда.

— Хороший повар доктора достоин, — часто повторяет эту народную мудрость Мар- гарита Геннальевна своим под- чиненным.

И все понимают ее, идут за ней. Сейчас на обслуживание ни одной жалобы. Каждый день в меню для строителей большой выбор салатов, нап- тиков, булочных, кондитерских изделий, гарниров, три-четыре наименования первых, вторых блюд. И все приятно, вкусно. И если сейчас столовая счита- ется одной из лучших на трас- се Сургут-Уренгой, то в этом большая заслуга Маргариты Геннальевны. Самый главный принцип в ее работе — ста- раться для людей.

И. АРСЕНЮК, внешт. корр. «Северного луча». п. Ноябрьск.



Межшкольный учебно-производственный комбинат открыт в Пролетарском районе Калинина. Старшеклассники обучаются здесь профессиям текстильщика, машиниста-строителя, полиграфиста. Практические занятия будущая рабочая смена проходит на предприятиях города. На снимке: начальник художественной мастерской Калининского хлопчатобумажного комбината А. Е. Емельянов проводит занятия с группой будущих контролеров Фото А. ОВЧИННИКОВА и В. СВРАПЦЕВИЧА. (Фотохроника ТАСС).

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

„Якудза“ — японская мафия

Их было ровно триста — в защитных шлемах, со штырями и дубинками в руках, с кобурами на поясе. Токийская полиция, казалось, наконец-то решила дать урок обнаглевшим гангстерам и не допустить их сборки. Десятки объектов были готовы занефать победу «блестителей порядка» над всемогущей бандой «Кюкуто-экигунти», которая сняла фешенебельный ресторан «Наппоз» по случаю прихода к власти своего нового главаря.

Сначала все шло в соответствии с ожиданиями. Подъехавших в назначенный час «гостей» окружили и обыскали. Те даже без пререкания позволили арестовать одного незадачливого коллегу, захватившего с собой «по расseyанию» кухонный нож. Однако затем бандинты с достоинством проследовали в здание. Подлецкие кое попытаться было туда попасть, но их бесцеремонно вышвырнули на тротуар. По данным властей, «Кюкуто-экигунти» занимается, главным образом, вымогательством в крупных масшта-

бах. Только в самой столице этот второй по численности гангстерский синдикат в Вос- точной Японии объединяет 13 паек, куда входят 3400 головорезов.

Этот гангстерский синдикат, а также три другие монополии уголовного мира вместе с двумя с половиной тысячами менее крупных банд буквально опутали своими сетями города страны. Помимо содержания подпольных игорных домов, торговли наркотиками, вымогательства «пожертвований» у торговых и промышлен- ных фирм, японская мафия — «якудза», как ее здесь назы- вают, все шире внедряется в легальный бизнес. Ей принадлежат строительные компании, баржи, доки, таксомоторные парк. Обложив эту гангстер-скую «ширму» налогами, вла- сти практически узаконили самое существование организо- ванной преступности.

Под видом бизнесменов яв- лялись гангстеры другой бан- ды — «Ямагути-гуми» — на бир- жу труда в осакомском районе Аирин, где основали «фирму» по найму рабочей силы. За-

ключившим контракт обещали платить еженедельно по 6—7 ты- сяч иен. Отобрав самых моло- дых и здоровых, бандинты пе- ревели завербованных в бар- ак на окраине города Кобе. Каждое утро под охраной их отвозили на работу в различ- ные фирмы, а вечером возвра- щали обратно в барак. Попав- шиеся на удочку жертвы рабо- тали за жалкое пропитание, отдавая гангстерам свой заре- боток. Эта кодония «современ- ных рабов» просуществовала под носом у властей города более двух лет.

Не менее ловко выступает японская мафия и на полити- ческой арене, действуя сообща с различными ультраправыми группировками. По их заказам гангстеры громят штаб-кварти- ры демократических организа- ций, чинят расправы над про- грессивными политическими и общественными деятелями, ак- тивистами профсоюзов.

Стоит ли при этом удивлять- ся комедии, разыгранной в марте этого года на пороге ресторана «Наппоз»?

В. САПРОНОВ. (ТАСС).

Человек. Закон. Общество.

Выпуск внештатного отдела редакции газеты „Северный луч“, №2

С высокой мерой ответственности

Органы правоохранительных порядков в своей работе опираются на общественность. Успех обеспечивается там, где работники милиции, юстиции трудятся в союзе со своими добровольными помощниками. На каждом предприятии действуют народные дружины. Есть она и в Тарко-Салейской вышкомонтажной конторе. Дружина это одна из лучших в посёлке Тарко-Сале.

Наш корреспондент обратился к заместителю начальника ВМК И. Д. Мыцаку с просьбой ответить на несколько вопросов.

— Иван Дмитриевич, что, на Ваш взгляд, способствует целенаправленной деятельности дружинников?

Видимо, основополагающим на этот вопрос трудно. Но если выделить главный фактор, то это ответственное отношение к делу. Начальник дружины Э. А. Саркисов с государственной меркой оценивает работу дружинников. Вель в любом деле важен пример, пристрастное отношение к нему. И я бы сказал, что начальник дружины задает тон в работе. Он сам участвует в рейдах, строго контролирует дежурство других звеньев. Таким же образом настроены руководители подразделений — начальники, мастера и бригадиры. Они, как правило, в день дежурства нашего предприятия бывают в

общеклассных, встречаются с людьми в домашней обстановке.

— Каким образом строится работа дружины?

— Всего нас 28 человек, разбито дружина на три звена. В одном дружинники вышкомонтажного цеха, в другом — тракторного и в третьем — работники административно-управленческого аппарата. Сделано это с учетом того, что люди в одном коллективе хорошо знают друг друга, это помогает работе и вне предприятия. Во всех подразделениях выданы ярко и четко оформленные графики дежурства и дружинники в эти дни освобождают себя от других обязанностей. Надо сказать и о хорошем взаимопонимании между дружинниками и ра-

ботниками милиции. Контакт установлен теснейший. Все вопросы, возникающие во время дежурства, решаем сообща. Хотелось бы отметить фамилии В. Иванченко и Н. Михайленко.

— Расскажите, пожалуйста, об активистах дружины.

— Добровольное выполнение своего гражданского долга стало нормой жизни большинства дружинников. Костяк дружины, ее опору составляет В. Д. Сатров, заместитель главного инженера по ТБ, А. И. Галуза, слесарь тракторного цеха, И. Т. Галактионов, начальник ПТО, Р. А. Индикров, начальник базы производственного обслуживания, Ю. Н. Бондарев, заместитель директора по вышкомонтированию. Дружинники знают, что труд их нужен, ценится по заслугам. На День милиции мы ежегодно поздравляем своих дружинников подарками, премиями. По существующему законодательству к отпуску им прибавляется три дня. Но, конечно, дело не только в поощрениях. Должностные порядки сознают всю важность доверенной им работы. Общественный порядок возможен только тогда, когда каждый будет выступать борцом против антиобщественных проявлений.

Хороша весна на Украине! Деревья в пыльном цветении, солнце нежно обласкивает. Степан Подлинный долго не мог забыть очарование весенних дней. Вот уже в Ноябрьск прибыл с милой Украины, а все ходил с довольной улыбкой на лице. Несудившие так и думали: мой, вот Степан!

КОНЕЦ НОЯБРЬСКИХ «БИЗНЕСМЕНОВ» Фельетон

может забыть встречу с родными местами, так и сияет радостью. А близкие — те знали: удивляется Степан совсем по другой причине. Уж больно хитро провернул он операцию «Спирт». А дело было так: закупил в родных местах вместе с Евгенией Пизнор спирту 30 литров по 10 рублей за литр, да и довез тот багаж до северных широт. И пошла бойкая торговля! Спирт с домашнего склада попадал в руки любителям хмельного с определенной таксой — «с северной надбавкой», литр шел за 40 рублей. А выпивохи не скупились. Быстро опустел «склад», а в кармане торговшей лежали 600 рубликов, грея их чуть не

меньше, чем украинское солнышко.

Прибыль воодушевила. И парочка решила совершить очередную спиртовую возню на родную сторонку. Осенью Подлинный и Пизнор вновь везли заветный багаж, на сей раз еще более тяжелый. Таксу ус-

танавливать не стали, ориентировались на «карман» покупателей. Если толст — топи за два с половиной литра солтенку, ну, а если скудноват карманчик, на десяточку сбавляй. Купи, получился приличный. Веселились Подлинный и Пизнор — утирали слезы радости. А потом опечалились: Запас кончился, значит и «бизнесу» конец. Но нет, такой финиш спиртоторговцев никак не устраивал. И нашли выход: в одиночае решили смастерить самогонный аппарат — и не откладывая, смастерили. Идея легкого обогащения была уже очень привлекательна. И с новым ладом закинула торговля! Лилась в бутылки мутноватая

жидкость, а в карманы торговцев свалились с веселым шуршанием червонцы. Ну как уже тут было не веселиться!

Но всему, как известно, бывает конец. Пришел конец и веселью ноябрьских ловкачей. За изготовление самогонного аппарата и спекуляцию спиртным Подлинный и Пизнор, оба работника газопромислового управления «Вымпелгаздобыча», предстали перед судом.

Пуровский районный народный суд приговорил С. Г. Подлинного к лишению свободы на три года с содержанием в колонии строгого режима, с конфискацией имущества. Е. П. Пизнор лишена свободы также на три года. На основании статьи 242 Уголовного кодекса РСФСР меру наказания к Пизнор считать условной с обязательным привлечением к труду в местах, определяемых органами, ведающими исполнением приговора.

Теперь торговцам не до веселья. И слезы они утирают явно не от смеха. Ну что ж, винить некого, сами постарались наказать себя.

А. ХОДАРОВСКИЙ,
народный судья
Пуровского района.

КТО РЯДОМ С ПОДРОСТКОМ

Есть народная притча. Плывли в лодке по морю двое: отец и сын. Начался шторм. Лодку кидало из стороны в сторону. Оставили силы отца. Сказал он сыну: «Не выжить мне, сынок, ты держись до конца и запомни мои слова». Простые были, но сокровенные: «Никогда не подходи к человеку, думая, что в нем больше дурного, чем хорошего. Думай, что хорошего больше, так это и будет. Смотри на людей добрыми глазами, и им будет хорошо и тебе тоже. Они от этого станут лучше и ты тоже. Помни, все хорошее от человека — отен погиб. Сыну удалось спастись, а завет отца он крепко запомнил.

Эту притчу я услышала давно лет двадцать назад. Это было время, когда собиралась работать с детьми. Запомнилась она мне своей мудростью. Каждый раз, когда жизнь сталкивает с новым человеком, вспоминаю те добрые слова. А в моей работе чаще приходится встречаться с неудавшимися судьбами, работа такая — инспектор по делам несовершеннолетних. Главное — уберечь ребят от правонарушений, а если уж случилась беда, — помочь выбраться на прямую дорогу.

Радик К. был с детства дерзким. Задирой звали его в классе. Это в лучшем случае, в худшем — хулиганом. Много хлопот доставлял пареня учителям. Был он в числе трудных. Его фамилия фигурировала и в детской комнате милиции. Чего скрывать, облегченно вздохнули в школе, когда он после восьмого класса пошел работать в АТХ. А до этого у нас было немало встреч и с ним и с его родителями. Семья неблагополучная. Пьянство, дебош «прописались» в ней. Что доброго могла дать та чужая юному человеку? Ничего, кроме зла. Бывали дни, когда пареня крошки во рту не имел, «благодаря» беспечности своих родителей. Неудивительно, что обликновенным явлением считал он грубость, зубоскальство. А отсюда прямой путь к хулиганству. Уже работая на предприятии, явился в школу эдаким хозяином, которому все позволительно, и избил двух

парней, братьев — новичков. И вот Радик на скамье подсудимых. Горько было осознавать это. Больно из-за того, что не предотвратили правонарушение, не помогли парню уйти от этой черной юнни. Суд лишил Радика свободы условно на два года. Вдохнула тогда и облегченно. Много было у нас встреч и откровенных бесед.

— Да вы думаете я хочу дурного, — вырвалось у Радика однажды.

С пониманием относился к судьбе молодого человека и в автохозяйстве, где он начал работать учеником автослесаря. А это уже большое дело, когда в коллективе к человеку с нелегкой судьбой относятся со вниманием. Вспоминаю День автомобилиста в прошлом году. Накануне узнала, что дали парню Почетную грамоту за добросовестную работу. Конечно, это не дает гарантии от неблагоприятных поступков, но вселяет надежду, что пересматривает человек свою жизнь.

Есть у нас журнал, куда записываются фамилии трудных подростков. Нынче, например, их у меня 42 человека. Каждый из них — боль сердца. Но зато какая радость, если спустя время, человек пойдет по верному пути. Володя Вепкуриев после окончания училища приехал в посёлок, (а родителей здесь уже не было) и прямо с чемоданом ко мне: «Ольга Константиновна, помогите устроить на работу». Определили его в вышкомонтажную контору, место в общежитии дали, поработал, от туда и в армию ушел. Уезжая, оставил чемодан с вещами на хранение: «Все равно сюда приеду». А Алёна Ник, тоже в прошлом году подполучившая, на восьмое марта поздравительную телеграмму приехала.

Ребята находят свое место в жизни благодаря тому, что во время оказываются с подростками люди, которые видят в них ростки доброго, дают возможность открыться тому светлomu, что у них есть в душе.

О. МАВРОВА,
инспектор по делам
несовершеннолетних.

Учатся рабселькоры

Состоялось очередное занятие школы рабочих и сельских корреспондентов, действующей при редакции газеты «Северный луч». Слушателям были предложены темы: «Письма читателей. Рабочие и сельские корреспонденты» и «Жанры стеной печати».

В практической части занятия состоялся разбор корреспонденции и заметок, поступивших в редакцию от рабселькоров.

К. СВЕТОВА.

Редактор В. КАСАЕВ.

Продолжается индивидуальная подписка на периодические издания на второе полугодие 1980 года. Подписка принимается отделенными связи и «Союзпечать».